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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos três (03) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às nove horas (09:00hs) reuniram-se em 
sessão ordinária os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, José Josias de 
Oliveira Neto, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Iaciara Bernardo Silva Rios Portela, Jamison 
Fernandes Silva, José Ribeiro de Araújo, Márcio Francigard Furtado e Silva, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria 
Cruz de Lima. Sob a Presidência da vereadora Marly Tavares Soares Silva que constatando o número legal declarou em 
nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a sessão ordinária. Inicialmente a Sra. Presidenta convidou a vereadora 
Katyane Leite, para fazer a leitura bíblica. Em seguida a vereadora Katyane Rios fez a leitura do Salmo 40. Logo após, 
lembrou que como todo início de mês convidou o Apóstolo Neto para trazer a palavra de Deus para a Casa do Povo, que 
por fim, fez a pregação da palavra e encerrou fazendo uma oração de agradecimento. Na sequência autorizou a Sra. 
Jissele da Silva Sousa, Assistente de Plenário, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após lida, apreciada e 
aprovada será por todos assinada.  Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu a Ata a apreciação e votação. Logo 
após, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente a Sra. Presidenta convidou a vereadora Iaciara Rios para 
fazer a entrega das Moções de Congratulações e Aplausos  aos representantes dos professores da Rede Municipal e 
Estadual. Logo após convidou a vereadora Katyane Leite para fazer a entrega da Moção de Congratulações e Aplausos 
aos representantes da “I Semana Cultural Samuel Barreto”. Ato contínuo, a Sra. Presidente franqueou a palavras aos 
convidados para se manifestarem. Em sua ordem as Sras. Ana Roberta, Presidente do SINDSERP, na oportunidade 
representando os professores da rede Municipal de Ensino, a Sra. Gisele Leal, representando os professores da Rede 
Estadual de Ensino e a Srta. Ruty Barreto, representando a “I Semana Cultural Samuel Barreto, fizeram uso da Tribuna 
para manifestaram suas satisfações, alegrias e agradecimento por estarem recebendo as referidas Moções de Aplausos. 
Na sequência a Sra. Presidenta agradeceu aos professores da rede Estadual e Municipal e a todos os organizadores e 
família da I Semana Cultural Samuel Barreto em nome da Câmara Municipal. Em seguida  suspendeu a sessão por dez 
minutos para o lanche. Ao retorna a sessão, a Sra. Presidenta franqueou a palavra a Assistente de Plenário para fazer a 
leitura de um ofício encaminhado à Câmara Municipal. Foi lido o ofício nº 167/2021 do Conselho Tutelar do Município 
de Pedreiras – Assunto: encaminhamento de pontuações acerca da Lei Municipal nº 1.507/2021 a serem alteradas. Na 
sequência a Sra. Presidenta convidou o Sr. Marcelo Cruz representante do Conselho Tutelar para se manifestar. Em 
seguida o Sr. Marcelo Cruz usou a Tribuna para fazer alguns esclarecimentos e manifestou-se acerca das referidas 
alterações. Por fim, pediu o apoio do Legislativo no que tange  ao Executivo. Em seguida a Sra. Presidenta agradeceu ao 
Sr. Marcelo, colocando-se a disposição do Conselho Tutelar. Dando continuidade a Sra. Presidenta franqueou a palavra 
aos vereadores que quisessem se manifestar. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar a Sra. 
Presidenta encerrou o Pequeno Expediente e passou para a ordem do Dia onde franqueou a palavra a assistente de 
plenário para fazer a leitura das proposições.  Foi lida a Proposta de Emenda n° 001/2021 oriunda da Comissão de 
Finanças, Orçamento e Tributação, que  acrescenta o inciso XXIII ao art. 35 da Lei Orgânica do Município, e dá outras 
providências. Na sequência a Sra. Presidenta encaminhou o referida Proposta à Comissões Permanentes da Câmara 
Municipal. Em seguida o vereador Gard Furtado falou que a Proposta de Emenda já está partindo da Comissão de 
Orçamento, por isso, acredita que já pode ser colocada em plenário para votação. Logo após, a Sra. Presidenta 
submeteu a proposta de emenda à apreciação e votação. Em seguida, declarou aprovada. Foram lidos os Projetos de 
Decretos n° 009/2021 de autoria do Poder Legislativo (Katyane Leite) que concede a Comenda Corrêa de Araújo a Sra. 
Francinete Santos Braga; n° 051/2021 de autoria do Poder Legislativo (Neguim Silva) que concede Título de Cidadã 
Pedreirense à Sra. Diana Martins Oliveira; n° 052/2021 de autoria do Poder Legislativo (Jamison Fernandes) que 
concede a Comenda Corrêa de Araújo à Cleverleide e Silva Brandão; n° 053/2021 de autoria do Poder Legislativo 
(Jotinha Oliveira) que concede Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. João Batista Ribeiro Filho. Na sequência a Sra. 
Presidenta encaminhou respectivamente os Projetos de Decretos para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
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Final. Foram lidas as indicações n° 175/2021 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal,  
a proceder com o recapiamento da camada asfáltica de alguns trechos da Rua da Estrela, Centro; indicações n° 423 e 
424/2021 de autoria do vereador Jamison Fernandes sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a limpeza da 
rede de esgoto interno  da Rua Messias Filho, Bairro Engenho e a proceder com a implantação de comedouro e 
bebedouros  para animais de rua, difundidos em cada bairro da cidade de Pedreiras em locais que ficarão a critério do 
Poder Executivo. Na sequência a Sra. Presidenta submeteu respectivamente as indicações à apreciação. Pela ordem a 
vereadora Katyane Leite e o vereador Jotinha Oliveira parabenizaram a iniciativa do vereador Jamison na questão da 
implantação de comedouro e bebedouros para os animais de rua, solicitando em seguida a inclusão de seus nomes na 
presente indicação. Sendo então aceita pelo vereador autor. Ato contínuo a Sra. Presidenta submeteu as indicações à 
votação.  Logo após declarou-as aprovadas; Foram lidas as indicações n° 435 e 436/2021 de autoria do vereador Neguim 
Silva sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção de um muro no cemitério do Povoado Olho 
D’Água e a proceder com a construção de um muro no Povoado Barriguda do Insono. Na sequência a Sra. Presidenta 
submeteu as indicações à apreciação.  Pela ordem o vereador Jamison Fernandes parabenizou o vereador Neguim pela 
Indicação, solicitando em seguida a inclusão de seu nome na indicação que trata sobre o muro no cemitério do Povoado 
Olho D’água. Sendo então aceita pelo vereador autor. Logo após, a Sra. Presidenta submeteu as indicações à votação; 
Em seguida declarou-as,  aprovadas; Foram lidas as indicações n° 444 e 445/2021 de autoria da vereadora Valdete Cruz 
sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder a melhorias com empiçarramento das ruas do Povoado Angical I, com a 
colocação de manilha no trecho do Igarapé e a proceder com melhorias na Rua da Corrente que se encontra esburacada 
e com o asfalto prejudicado; Indicação n° 447/2021 de autoria da Mesa Diretora sugerindo a Sra. Prefeita Municipal  a 
proceder com a alocação da guarnição/veículo do Conselho Tutelar em garagem própria do Conselho, uma vez que o 
mesmo tem sede própria com garagem compatível. Na sequência a Sra. Presidenta submeteu as indicações à apreciação 
e votação; Logo após, declarou-as, aprovadas; Foi lida a Moção de Aplausos n° 033/2021 de autoria da vereadora 
Katyane Leite ao Sindicato dos Servidores Públicos de Pedreiras-SINDESERP, pelo bingo e passeio ciclístico realizado em 
alusão a comemoração ao dia do servidor público. Na sequência a Sra. Presidenta submeteu a Moção à apreciação e 
votação. Em seguida declarou aprovada. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, a Sra. Presidenta franqueou a 
palavra aos vereadores para as proposições verbais. Pela ordem a vereadora Katyane Leite sugeriu a Gestão Municipal a 
proceder com a colocação de tampas em concretos nos bueiros da Rua da Estrela; Pela ordem o vereador Jamison 
Fernandes sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a melhoria da iluminação pública no trecho que compreende 
desde a ponte antes do Posto Campeão até o retorno João do Vale, entrada da cidade.  Posteriormente a Sra. 
Presidenta submeteu as indicações à apreciação e votação. Em seguida declarou-as aprovadas. Não havendo mais 
nenhuma proposição verbal a Sra. Presidenta encerrou a Ordem do Dia, dando início ao Grande Expediente. Pela ordem 
dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira e a vereadora Katyane Leite retiraram a palavra; Pela ordem dos inscritos a 
vereadora Iaciara Rios usou a Tribuna para lembrar a todos que o voto feminino foi instituído no dia 03 de novembro de 
1930; em seguida fez uma breve síntese dessa conquista, e concluiu dizendo que o fruto dessa conquista é o exemplo 
de mulheres nos cargos de prefeitas, vereadoras, deputadas e presidenta do país, e que isso lhe alegra muito, pois as 
mulheres estão buscando e conquistando esse espaço; Em seguida mencionou sobre o livro de Isaias comentado pelo 
do Apóstolo Neto, onde diz, com palavras sábias, “que nós devemos reconhecer os nossos erros e buscar ao senhor, 
pedindo perdão e depois à pessoa a qual cometeu algo desagradável” sobre “a missão que os vereadores têm aqui, 
frisando que não é só um mandato, que é uma missão concedida por Deus a cada um, e que nessa missão estão 
representando um povo, por isso, é que devem ter respeito e também sabedoria de ministrar essa missão que lhes 
foram concedida por Deus” e também que “o bom líder, ele lidera não pelo bom discurso mas pelo seu próprio 
exemplo... Exemplo de luta, trabalho e perseverança dedicando a um povo que confiou e acreditou em cada um dos 
vereadores”; Em seguida informou que participou representando a Câmara dos Vereadores, de um culto comemorativo 
aos 504 anos da reforma protestante, que foi organizada por várias igrejas evangélicas na quadra do Colégio Batista; 
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Participou no dia 30 de outubro da festa dos servidores públicos municipais, e na oportunidade parabenizou a gestão 
municipal pelo reconhecimento e pelo momento de lazer aos servidores públicos; E para finalizar ressaltou a fala de 
Ruty Barreto sobre as ações na I Semana Cultural Samuel Barreto, enfatizando a sua observação às ações importantes e 
o envolvimento dos estudantes nos momentos de cultura, leitura e arte; enfim, deixou o seu parabéns à organização da 
semana Samuel Barreto; Por fim, falou que se sentiu honrada pela entrega das moções de congratulações e aplausos 
aos professores da Rede Municipal e Estadual. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio, retirou a palavra; 
Pela ordem dos inscritos o vereador Enderson Portela usou a Tribuna para parabenizar o médico Dr. Humberto, um dos 
maiores profissionais da cidade de Pedreiras, por seu aniversário; Parabenizar o capítulo cavaleiro do Vale do Mearim nº 
870 da Ordem DeMolay do Brasil e para o Estado do Maranhão, que no dia primeiro (1º) completou seus sete (07) anos 
de ação dentro de Pedreiras e Trizidela do Vale; Falou que na quinta, sexta-feira e sábado da semana passada esteve 
acompanhando o Secretário de Indústria e Comércio, Sr. Simplício Araújo, frisando que esta visita veio mostrar o quanto 
Simplício Araújo está preparado para assumir qualquer empreendimento no Estado do Maranhão, enfatizando que o 
mesmo pensa no desenvolvimento, na continuação da construção do Estado. E para finalizar falou que a Presidenta 
Marly está no rumo certo, pois, mostra firmeza e grandeza em suas decisões. Pela ordem dos inscritos o vereador 
Jamison Fernandes retirou a palavra; Pela ordem dos inscritos a vereadora Valdete Cruz pediu permissão para falar da 
bancada. Em seguida falou sobre o mês de novembro, onde chama a atenção de homens e mulheres sobre a 
importância de se fazer a prevenção através do exame, do câncer de próstata e pênis. Falou sobre o dia 02 de 
novembro, dia de finados, mencionando que o que lhe chamou a atenção é que neste ano o cemitério local, passou por 
uma boa limpeza. Em fim, agradeceu a Gestão Municipal, a Prefeita Vanessa Maia, por ter a sensibilidade dessa 
iniciativa, não somente no cemitério do Alto São José, como também nos cemitérios dos Povoados do Município; Falou 
sobre a instituição do voto feminino, em que se comemora no dia 03 de novembro; Enfatizando que o fruto dessa 
conquista, é o exemplo onde as mesmas fazem parte hoje, no parlamento, enfim, falou que considera que a maior 
conquista dos direitos da mulher diz respeito ao conhecimento, a oportunidade de uma educação de qualidade que 
possa viabilizar a mulher maiores conquistas; Em seguida relembrou que o mês de novembro na cidade de Pedreiras 
acontece o Festejo de São Benedito, e que desde o dia primeiro estão realizadas as missas e o festejo com a parte social 
iniciará no dia 19, por fim, convidou a todos para fazerem parte desse momento cultural da cidade de Pedreiras; E para 
finalizar parabenizou a Gestão Municipal pela festa dos servidores públicos; Enfim, falou que não esteve presente ao 
evento, devido ao um compromisso inadiável, mas, que ouviu de muitas pessoas, referência àquele evento que foi 
muito bem organizado; Por isso, deixou registrado o seu aplauso à Gestão Municipal por ter proporcionado momentos 
de lazer de uma forma grandiosa. Pela ordem dos inscritos o vereador Neguim Silva retirou a palavra. Pela ordem dos 
inscritos o vereador Gard Furtado pediu permissão para falar da bancada; Em seguida agradeceu mais uma vez a 
Prefeita Vanessa Maia e ao Secretário Gaúcho, informando que entrou com uma indicação pedindo a instalação de mais 
uma caixa d’água no Povoado Alto de Areia e também aumentar a rede de distribuição para a Rua do Olho D’água; 
enfim, falou que recebeu notícias que o Secretário Gaúcho está no Povoado Alto de Areia fazendo a instalação da base 
da caixa, acreditando que até o final de semana a caixa d’água já esteja instalada. Não havendo mais nenhum vereador 
para o uso da Tribuna,  a Sra. Presidenta encerrou o Grande Expediente, e passou para as Explicações Pessoais, 
franqueando a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Não havendo nenhum vereador que quisesse se 
manifestar dentro das explicações pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidente 
declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que 
após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 

 “Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 03 de 
novembro de 2021”. 


